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A EYROPEEA LINIE

Evropsky socialni fond
Praha & EU: Investujeme do vasi budoucnosti

US.A Kulova éastice hustoty 3 320 kg m™ urazi pfi teploté 20°C v roztoku 30 hmot.% glycerinu

ve vodé (hustota: 1072 kgm—2, dyn. viskozita: 2,5-107?) svislou vzddlenost 162 cm za 6 5. Jakd

bude jeji rychlost usazovani a primér?

Vijsledek: Rychlost usazovani &astice je 0.27 m 57! a jeji primér jsou 2 mm. Usazovani probiha
v piechodné oblasti.

| > restart; Digits:=5:

| Udaje ze zadani

> s p:=1.62: # draha castice [m]
tau p:=6: # doba padu castice [s]
ro_p:=3320: # hustota castic [kg / m”3]
ro_f£:=1072: # hustota tekutiny [kg / m"3]
eta f:=2.5e-3: # dynam. viskozita tekutiny [Pa s]
t:=20: # teplota [°C]

| Usazovaci rychlost:

> v_u:=s_p/tau p; #[m/s]

L v_u:=0.27000

| Dodatecne udaje z e-tabulek

| > g:=9.81: # tihove zrychleni [m/s"2]

| Vypocet Ljascenkova kriteria

> Ly:=v_u”~3/g/eta f*ro £%2/(ro_p-ro_ f);

L Ly :=410.28

| Usazovani probiha v prechodne (Allenove) oblasti:

> res:=fsolve ({Ar*(2/3)=18*Ly~(1/3)*(1+0.125* (Ly*Ar)~0.24)}, {Ar});

assign(res):

| res = {Ar =30637. }

| Dopocet prumeru castice z definice Archimedova kriteria

> d p:=solve (Ar=g*d p~3*abs(ro p-ro f)*ro f/eta £%2,d p);
d p:=-0.0010041 - 0.0017392 7, -0.0010041 + 0.0017392 1, 0.0020083

> d p:=.20083e-2; # resenim je kladny realny koren [m]

d_p :=0.0020083
> d p mm:=d p*1000; #[mm)]

d p mm :=2.0083
>



